Correl azioni parziali e nodelli AR e MA (maggi o 1997)

Un generatore di nunmeri casuali normal mente distribuiti

Norm(m,s) = m+ S-J—Z-In(lfnd(]))- cos(2-prnd(1))

ary = 0 n = 200 = 1..n caso; = Norm(O0,1)
caso,y = Norm(0, 1)
ar; = O.8-ari__1 + caso
ma; = O.8-casoi__1 + caso
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da 3 a 200
sOar; = ar;¢ . »
da 2 a 199
slarjg = arjg 44 corr (sOar ,slar) = 0.806
da 1 a 198
s2ar; = ar;g corr (sOar ,s2ar) = 0.687
corr (slar ,s2ar) = 0.803
sOme; g = Mg, 5
slma; ¢ = Mg , 4 corr (sOma,slm) = 0.439
s2ma; = My, corr (sOma, s2m) = -0.042
corr (slm,s2m) = 0.438



Correl azi one parziale

parz(a,b,c) =

Corr. parz 2/2

di a e b, con c costante

corr(a,b) - corr(a,c)-corr(b,c)

G-

corr(a, c)z)-<1 - corr(t),c)z)

parz(sOar ,s2ar ,slar) = 0.112
parz(sOma,s2ma,slm) = -0.29

la prima, in dettaglio é:

corr (sOar ,s2ar) = 0.687

corr (sOar ,slar)-corr (s2ar ,slar) = 0.647
1 - corr(sOar,slar)2 = 0.35

1 - corr(sZar,slar)2 = 0. 356

J(l - corr (sOar , slar)

2)-(1 - corr(sZar,slar)Z) = 0. 353

| a seconda, in dettaglio e:

corr (sOma, s2ma) = -0.042

corr (sOma,slm): -corr(s2m,slm) = 0.192

1 - corr(sOrra,slma)2

1 - corr(sera,slma)2

0. 807

0. 808

J(l - corr (sOma, s1lnm)

2)-(1 - corr(sZna,slna)Z) = 0. 808



